¨ LEVANTATE Y ANDA ¨
Pasaje: San Juan 5:1-9
 Versículo clave 8:  Jesús le dijo: Levántate, toma tu lecho, y anda.
INTRODUCCION
Quisiera comenzar este mensaje contándoles algo que paso recientemente en mi vida, En septiembre del año pasado, mi madre que tiene 82 años sufrió un accidente, se resbalo y se cayó al suelo, no podía mantenerse en pie por un dolor en la cadera.  La llevamos a un hospital público de la ciudad de Guatemala donde vivimos. Después de esperar, unas 5 horas le tomaron unas radiografías, y el doctor dijo: ¨ Tiene el hueso de la cadera fisurado, hay que operarla y ponerle unos clavos, como hay otros pacientes que son prioridad, tiene que esperar internada en el hospital entre 30 o 40 días .   Mientras pasaba todo esto, los pacientes seguían llegando a aquella sala de urgencias a razón de uno cada 15 minutos, unos por accidentes en el trabajo, atropellados, accidentes de motocicleta, heridos de bala etc.    Cuando mi mamá escucho el diagnóstico del doctor dijo: ¨no podré estar acá ni dos 2 días, escuchando los lamentos y quejas, viendo a las personas morir,  me voy a deprimir, por favor sáquenme de aquí ¨.
 El Apostol Juan nos narra en el capitulo 5 de su evangelio que Jesucristo subio a un estanque de Jerusalén llamado Betesda, fue alli a visitar a una persona con parálisis corporal.   Esa visita de Jesús cambió por completo la vida de aquel hombre paralitco, sin duda, la vida de aquel paralitico no fue la misma despues del milagro de Jesus.  Fisica, mental y espiritualmente su vida fue transformada.  
Jesucristo está con nosotros en esta  conferencia Latinoamericana, Su Amor sin Fin. y quiere transformar nuestras vidas como lo hizo con aquel paralitico de Betesda.  Asi que debemos dejar que Dios trabaje en nuestras vidas en esta conferencia.
Por si se preguntan, que paso con mi madre?..  Le oramos a Dios por su salud, pedimos una segunda opinión médica donde nos sugirieron esperar para ver si el hueso volvía a pegar por si solo, llegaban personas a visitarla y nos decían: mejor resígnense y prepárense para cuidarla porque seguramente ella no volverá a caminar, ya está muy vieja. Después unas semanas de esta en cama y usar silla de ruedas Dios curo ese hueso de 82 años y ella volvió a caminar.   Su padecimiento de paralitica fue de 2 meses mas o menos. A pesar de lo que muchas personas dijeron,  ella  esta caminando para la gloria de Jesucristo. 
En el verso 3 vemos que  bajo los 5 porticos del estanque de Betesda yacia una multitud de ciegos, cojos y paralíticos, personas enfermas y con discapacidades fisicas.  En mi ciudad es comun ver esta clase de personas en los lugares concurridos,  esperando recibir dinero de la caridad de los transeuntes,  pero aca vemos que estas personas esperaban algo inusual, no esperaban dinero, ni limosnas, esperaban el movimiento del agua del estanque.  
En el verso 4 vemos que un ángel de Dios se aparecía cada cierto periodo de tiempo y agitaba el agua, y segun entendemos en el verso cuatro, el primero  en llegar a sumergirse en el agua agitada quedaba sano de su enfermedad.  Vaya manera tan inusual de sanar personas..  si le contaramos esto a un estudiante  ateo de la universidad, seguramente le causaría risa, se burlaría, Diría: ¨¿Porque Dios sanaba así a las personas?¨,  por alguna razón, era una forma en que Dios sanaba a los enfermos.   La gente tenía mucha fe en ese metodo poco ortodoxo, Seguramente existían muchos, muchos testimonios de personas sanadas de esta manera, porque el pasaje no dice que eran cuatro o cinco personas esperando, sino toda una multitud.   
Imaginemonos por un momento como era ese preciso instante cuando  el ángel agitaba el agua.  Literalmente era una férrea competencia de ciegos  contra paraliticos por llegar primero.  Habían empujones, y golpes, creo que ni en un partido de futbol habrían tantos codazos,  manotazos y jalones de camiseta.    Pero había que llegar primero, no existia un segundo lugar,  si no se era primero se era perdedor.
  Seguramente para muchas de estas personas era su última alternativa,  talvez habían gastado su dinero en doctores y especialistas,  habían intentado algún tipo de tratamiento alternativo, pero nada había funcionado,  o talvez algunos ni siquiera habían visitado algun doctor porque eran pobres y no habían recursos. Esa era una realidad.
Verso 5.  Wow!  Eran 38 años, este paralitico de nuestra historia tenía casi 4 décadas de estar allí..  No sabemos cada cuanto tiempo se aparecía el ángel a agitar el agua, pero esos 38 años que tenía el paralitico de estar allí, nos da la idea que el ángel no llegaba cada 15 minutos.  Posiblemente, eran semanas o meses. Talvez  esto del movimiento del agua solo era un par de veces  al año nada más. Definitivamente, aquella Era una oportunidad que no podía perderse.
Por favor, Imaginemonos como seria haber estado en este lugar,  los cinco porticos del estanque de Betesda,  lleno de personas enfermas, y discapacitadas,  personas pobres, vistiendo harapos, porque que no podian trabajar,  personas que talvez habian sido abandonadas por su familia y habian hecho alli su casa.  Personas que no tan facil podian ir al baño a hacer sus necesidades o tomar una ducha.  Seguramente el edor era insoportable. Este era un lugar deprimente donde nadie queria estar.
 Los enfermos del estanque de Betesda, no tenian mas opciones,  Su unica alternativa era esperar  y esperar, no podian vivir tranquilos esperando el momento exacto para competir por ser el primero en llegar.     Seguramente asi como el paralitico del pasaje muchas personas habian hecho del estanque de Betesda su hogar.     No solo el paralitico de los 38 años, si no la mayoria aquellas personas habian pasado de tener una esperanza a afrontar una realidad, haciendo del estanque de Betesda su nuevo hogar.      
El paralitico de Betesda  tenia 38 años de estar tirado en un petate.  Seguramante, como suele ser, al principio todo era esperanza, fe y mucho animo.. Talves al principio Recibia el apoyo y la visita de muchos familiares y amigos que le decian:  Animo Carlos! poco a poco, No te desanimes Ruben lo vamos a volver a intentar, semana tras semana, mes tras mes, cada vez eran menos personas las que lo animaban. Hasta que este paralitico  se quedo solo. Ya no habia esperanza si no solamente resignacion.  
El problema de esta persona  paralitca de nuestra historia, ya no se limitaba a una paralisis fisica, despues de 38 años de estar bajo estas condiciones, su problema ya no era tanto fisico si no, mental, emocional y espiritual.  Eran 38 años en los que este paralitico tenía que competir con los demás enfermos.  Los seres humanos nos parecemos a ese paralitico,  sufrimos como paralíticos espirituales nos hemos acostumbrado a vivir en un mundo  agresivo y de competencias por sobrevivir,   Desde pequeños nuestros padres nos preparan mentalmente para competir duramente en un mundo que cada vez da menos oportunidades.  Competimos por entrar a la universidad, despues por un empleo, competimos por aceptación dentro de un grupo social.  Sufrimos descepciones, desilusiones, golpes que nos hacer perder la fe y acostumbrarnos a una vida de fracaso, tristeza y decepción.  Despues de tantos golpes y sufrimientos, llegamos a nuestras propias concluciones:  ¨No se puede, es imposible. No tengo los sufcientes recursos.¨

Vemos  en el Verso 6. Que Jesucristo se dirige a esta persona paralitica y le pregunta:  ¨¿Quieres ser Sano?¨   Cuando nosotros estudiamos la vida de Jesucristo, vemos que el constantemente le hacia preguntas a las personas, por ejemplo,  cuando le llevaron a un joven lunatico que sufria de ataques epilepsia Jesus pregunto: ¿Desde cuando le sucede esto?,  Cuando una mujer con problemas de flujo de sangre toco el borde de su manto para poder ser sana Jesús pregunto: ¿Quien me ha tocado?, o a Predro que le decia :¿Pedro me amas mas que a estos? Esto es algo muy curioso si sabemos que Jesus lo sabia todo, Pedro se lo dijo:  ¨Señor, tu lo sabes todo¨ ¿que necesidad tenía Jesus de hacerle estas preguntas a las personas?.  Jesus hacia esto de preguntar a las personas para que  pudieran meditar profundamente en su Corazón, por eso es importante analizar las  preguntas que Jesucristo siempre esta haciendo a nuestras vidas, porque nos haran meditar en lo profundo de nuestros corazones.  
 Ahora la pregunta hacia el paralitico es :¨¿Quieres ser Sano?¨.    Una pregunta que pareciera ser... obvia o hasta absurda.  Se supone que el paralitico estaba alli, en ese lugar tan desagrable y deprimente con el propósito de ganar una competencia y quedar sano.  Sin embargo,  esto habia sido hace 38 años, en 38 años todo, absolutamente puede pasar.
Por muy absurda que nos pueda parecer a los seres  humanos esta pregunta de Jesús. Estas palabras  estaban  cargadas de amor y esperanza, porque  el vino a dar esperanza y amor a la humanidad.  El tiene amor y compasion para los pecadores como este paralitico, y quiere transformar nuestras vidas, por esos nos hace meditar en nuestra mente y corazón.
Quiero repertirlo una vez mas,¨¿Quieres ser Sano?¨, esa fue la pregunta de Jesucristo,  una pregunta de lo mas sencilla,  la respuesta a esta pregunta pudo haber sido contestada con una simple palabra, un si o un no.  Sin embargo el paralitico da una respuesta larga y ademas interesante. Una respuesta que pareciera estar cargada de conformismo, resignacion y aceptación de una triste y descepcionante realidad.    ¨ Señor, No tengo quien me meta en el estanque cuando se agita el agua¨   Esa fue la respuesta del paralitico.  Habian pasado ya 38 años desde que habia llegado alli con mucha esperanza,  sin embargo cada vez que el agua era agitada y comenzaba la competencia, este hombre lo único que conseguía era maltrato físico y psicológico de las demas personas, Por favor pensemos ¿Como estaria el espiritu y el autoestima de aquella persona?,  todas estas experiencias desagradables lo habian llevado a tomar en su mente sus propias conclusiones.  Ahora tocaba aceptar una  dolorosa realidad. Señor , No tengo quien me ayude.
Les invito  Por favor a que pensemos: ¿Cual seria nuestra respuesta si Jesús nos preguntara hoy sobre nuestros deceos de hace cinco o diez años?   Señor no tengo el suficiente dinero,  Señor, ni siquiera termine la Universidad.  Señor no hay cura para mi enfermedad. Señor, ya me golpearon mucho, ya no Señor.   Seguramente Nuestras respuestas serian muy similares a las de aquel paralitico. 
Hace 20 años yo tenía la ilusión de poder levantar un grupo de discipulos en el campus,  Iba a pescar al campus universitario, preparaba las invitaciones y comenzaba a hablar sobre Jesucristo.  Experiencias pescando tengo muchas.  Muchas de ellas bonitas y muchas de ellas desagradables.   Si Jesús me preguntara sobre el deseo que tenia de joven, creo que algunas de mi respuestas sinceras serian : ¨Señor, ya lo he intentado varias veces, creo que solo pierdo el tiempo¨,  o ¨Señor, los estudiantes no quieren tomar enserio el estudio biblico¨
Veamos el Verso 8 Ante su respuesta, Jesús le dijo a aquel hombre:  ¨ Levantate, toma tu lecho y anda¨,   palabras muy poderosas que transformaron la vida de aquel hombre,  palabras que seguramente aquel paralitico no olvidó por el resto de su vida.  Jesucristo no le dijo: ¨intenta levantarte¨, no dio la mano para levantarlo, le dio una orden directa: ¨¨ Levantate, toma tu lecho y anda¨¨. Aquel Hombre que se quejaba de no recibir ayuda de nadie,  ahora recibe una orden de Jesucrito: ¨Levantate, tu solo¨ , ¨recoge tus cosas y camina¨.  No es solo una orden, era una palabra poderosa de Jesucristo que provocó un milagro en la vida de este hombre.  La palabra de Dios es poderosa que puede hacer que un paralítico camine, que un ciego recobre la vista. Puede hacer que una  persona derrotada y sin ánimos, tenga nuevas fuerzas, puede hacer que una persona acostumbrada al fracaso,  tenga victoria.
Dios no se preocupa solamente por nuestra sanidad física, Jesús pudo haber orado y el paralitico quedaba sano, sin embargo puso delante de el un desafío  Para Dios es mas importante nuestra sanidad emocional y espiritual,  Aquel hombre que estaba acostumbrado a depender de su suerte y de  otras personas,  aquel hombre que tenia su corazón dolido, que guardaba tanto resentimiento en su corazón, por no recibir ayuda de los demás, ahora recibía la instrucción de Jesucristo de hacer algo por si mismo...levantarse.   
 Aunque la mayoría de nosotros no tenemos  un padecimiento físico,  El día de hoy, Dios quiere sanar nuestro corazón, El sabe que el corazón de muchos de nosotros esta acostumbrado a la descepción, a tanto golpe, a tanto rechazo y frustracion que nos a tirado al suelo, como paraliticos espirituales. Hoy Jesucristo nos pide que nos levantemos en su nombre y el poder  de su palabra.
Verso 9. Aquel hombre,  haciendo uso de la fe que le quedaba se levantó y caminó. Aquello que tanto había deseado,  Aquel sueño que tenia desde hace 38 años de salir caminando de alli, ahora llegaba a hacerse realidad,  no  por su propio esfuerzo, no en la forma en que el lo esperaba de meterse en el estanque,  fue realidad por  el poder de la palabra de Jesucristo.
Si quieren investigar un poco mas sobre la vida de este paralitico,  en el verso 14 le dijo: Mira, has sido sanado; no peques más, para que no te venga alguna cosa peor.   Jesucristo decidió visitar el estanque de Betesda para cambiar la vida de este paralitico, aunque el era un hombre pecador, Jesús tiene un gran amor por las personas pecadoras.  Con esto Jesús demuestra  Su Amor Sin Fin al paralitico. Cambio totalmente su vida a pesar de ser un pecador.   Creo que si yo tuviera el poder de sanar paraliticos, sanaria a paraliticos buenos, no a pecadores.  Pero Jesús fue al estanque de Betesda por un paralitico Pecador.  Porque el es amor sin fin.  Amor que los seres humanos muchas veces no podemos entender.
Tambien Vemos que esta persona paralitica, ante el desafio de Jesus fue obediente, Jesus le dijo: ¨ Levantate, toma tu lecho y anda¨. .  Jesus le dijo claramente: ¨Toma tu lecho¨,   y el ahora ex paralitico,  ¨Tomó su lecho del suelo¨.  
Yo me pregunto, para que podria querer aquel hombre un trapo viejo que le traia recuerdos malos, seguramente ya no lo iba a necesitar,  solo era recuerdos de una vida miserable.. Pero al parecer era importante para Jesús que el paralitico se llevara su lecho,  el paralítico fue obediente a la palabra de  Jesucristo y recogió del suelo, aquel trapo sucio y apestoso.   ¿Porque Jesús pediría esto? 
Jesucristo no quiere que olvidemos que un dia fuimos paraliticos espirituales, tirados en un lecho hediondo de pecados. Sin ninguna esperanza. El quiere que nuestro viejo lecho nos permita dar un testimonio de quienes eramos, y en quien nos ha transformado en Jesucristo.
Oro a Dios  que el nos permita tener victoria sobre  todo pensamiento fatalista y de fracaso, nos permita ser obedientes a su mandato: Levantate y anda.  Y podamos decirle a otras personas quienes eramos y quienes somos ahora en Cristo Jesus. Amen.
Me llamo Saul Lopez, Nací y crecí en la ciudad de Guatemala,  como muchos niños y jóvenes de Latinoamérica, crecí en medio de pobreza.  Cuando tenía 6 años mi padre tuvo un accidente, recibió un balazo producto de la violencia que existe en mi país. Como mi padre no podía trabajar, mi mama trabajaba muy fuerte para podernos mantener a mí y a mis hermanas, son cosas que marcan la vida y te hacen pensar de una forma diferente, similar a la de un paralitico espiritual. 
En el año 2000 asisti por primera vez a un culto dominical de UBF capitulo de la universidad de San Carlos, en  donde me gradue de Ingenieria.        Aunque eso fue hace 25 años recuerdo  muy bien que ese domingo el mensaje impartido por Misionero Josue Ham era presisamente sobre este Paralitico de Betesda. Recuerdo que Misionero repetia constantemente y con mucha Energia la frase:  Levántate, toma tu lecho y anda.  Ese mensaje impacto mi vida porque yo me veia presisamente como un paralítico espiritual, lamentandome de muchas cosas, y esa palabra de Jesucristo me ayudo en su momento a encontrar dirección a mi vida.  En ese momento, Jamás me imagine estar aca, 25 años despues dando este mismo mensaje. Ahora Dios me tiene aca.
Podria contarles  mucho de mi propio lecho de paralítico:  sufrir escaces, dolor, burlas, inseguridad, tristeza, baja autoestima, depresión,  pensamientos pesimistas. 
[bookmark: _Hlk195187381]Tal y como le sucedio al paralitico, mis pecado trajeron  consecuencias y sufrimiento a mi vida.  Como consecuencia de vivir una vida apartada de Dios, sufri el dolor de perder a mi familia en un divorcio, algo que me dolio mucho porque en algun momento mi familia era mi principal motivacion.    Me había  convertido de nuevo en un paralitico espiritual, que pasaba dias enteros acostado en mi cama, sumido en una gran depresion, resignado al fracaso, sin deceos de vivir, preguntandole a Dios porque permitia tanto sufrimiento y frustración  en mi vida.  Esperaba un milagro de Dios a mi manera, tal y como el paralitico de Betesda esperaba ser el primero en el movimiento del agua.  
A través de esta palabra, Dios hablo a mi vida, me hizo ver como era mi condición de paralitico Espiritual, con mentalidad derrotada.  Por supuesto que Jesucristo hizo un milagro en mi vida, me dio una orden, me dijo: no te quedes alli:  Levántate y Anda.   Jesucristo me dio la instrucción de levantarme, de servir a Dios, y darle gloria a el con mi vida, no soy mas un paralitico espiritual.
Una Palabra,  Jesús me dijo:  Levántate y Anda.
  
